

潍坊日报

中共潍坊市委机关报

2023年9月21日
星期四
农历癸卯年八月初七

潍坊日报社(潍坊报业集团)出版
国内统一连续出版物号CN37-0041
第13036期 今日八版



海王智慧医药产业基地项目建设现场推进会举行

陈平出席 张思民刘运致辞 李爱杰参加

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)9月20日,海王智慧医药产业基地项目建设现场推进会在高新区举行。副省长陈平出席;深圳海王集团股份有限公司董事长张思民,市委书记、市人大常委会主任刘运致辞;市政协主席李爱杰,市委常委、副市长吕珊珊,市人大常委会党组副书记、副主任王兆辉参加。张思民在致辞中表示,基于企业在潍坊发展实际、区域产业融合需求,海王集团对产业园区进行升级迭代,新建工业4.0版智慧医药产业基地,全力打造全面、创新、开放的大健康产业平台和孵化器。山东海王银河医药的蓬勃发展,离不开潍坊市委、市政府的大力支持,得益于潍坊优越的营商环境、良好的产业基础和细致周到的服务。真诚希望各级领导和有关部门继续关心支持企业发展,推动项目尽快投产达效。海王集团将以此为新起点,继续往开、全力施为,为潍坊经济社会高质量发展贡献新的更大力量。刘运在致辞中代表市委、市政府,对项目的启动建设表示祝贺,向各位领导和嘉宾对潍坊发展的关心支持表示感谢。在简要介绍潍坊经济社会发展情况后,他说,近年来我们发力培育壮大医药产业,着力延伸产业链条、优化产业生态,提升产业能级,形成了集中医药、化药、医疗器械等于一体的完整产业链,潍坊已成为医药企业创业发展的新高地。(下转2版)

建设实力强品质优生活美的更好潍坊

工业强市聚“数”而为 更好潍坊乘“云”而上

□潍坊日报社全媒体记者 尹莉莉 文/图

在驶向数字蓝海的征途中,如何找准方位、确立优势?如何实现加速与超越?

潍坊抢抓数字时代风口,把“数转智改”作为工业提质增效和抢占发展制高点的关键变量,坚持有为政府与有效市场携手联动,全面加快数实深度融合,打出“组合拳”,取得新成效。

一批工业产业抓住机遇改造提升,不断向高端迈进,一批专注“数字转型”的企业在“优存量”“扩增量”中发挥着不可替代的支撑作用。

2021年、2022年全市数字经济核心产业营业收入分别突破1200亿元、1500亿元,潍坊数字产业“高”攀升,向“新”进军,赋能支撑全市工业连续两年营收过万亿元。

今年6月,我市被省委、省政府评为2022年度“建设信息基础设施,推进产业数字化、加快工业互联网创新发展和数字经济核心产业发展等工作成效明显的市”。

乘“云”而上,聚“数”而为,潍坊为加速工业经济高质量发展注入了源源不断的“数字动力”。

抢抓“数字赋能”发展窗口期,潍坊工业迈进4.0时代

发展数字经济,是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字化转型对于工业高质量成长,不是选答题,而是必答题。

作为山东制造业头部城市和工业大市,潍坊一直盯牢数字经济发展机遇。产业体系完整,基础雄厚,数字技术应用场景丰富,企业“数转智改”需求旺盛、潜力巨大、前景广阔。

“要在发展数字经济上加力突破”。在今年“新春第一会”上,我市在发出“全力拼经济”的最强音时,加码对数字经济的战略部署,提出抓好产业数字化,大力发展智能制造,推动数字技术与农业、服



潍柴一号工厂总装车间。

务业深度融合。如何为我市工业经济高质量发展注入“数字动力”,插上“数字翅膀”?

工业互联网应用是企业“数转智改”的主要工具和手段,我市深入落实“工赋山东”专项行动,吹响了潍坊工业从2.0、3.0时代向4.0时代迈进的号角,以工业互联网推广促进企业业务优化、流程再造,模式创新,价值提升。

4月,“工赋山东”制造业数字化转型大会在我市举办,发布并组织实施100个数字经济和100个数字技改“双百项目”,总投资达到1230.9亿元。歌尔高端虚拟现实整机产品产业化、博阳机械基于5G技术的高端装备制造、青州海盾智能节能液压控制系统

产业化等项目驶入快车道。5月,“促进数字经济和实体经济深度融合”暨潍坊市工业企业数字赋能大会及“工赋龙城”“工赋临港”等系列专题活动接连举行。

紧接着,全市工业和信息化暨数字化转型工作推进会议再作部署,全力推进工业数字化转型为“工业强市”强筋壮骨,将“数转智改”作为聚力工业经济高质量发展的“头号工程”成为共识。分层次组织全市超过500家企业与卡奥斯、浪潮云洲等“双跨”平台进行对接,持续深化工业互联网赋能,同时深挖培育工业互联网场景应用标杆。从采购、生产、销售、管理、融资等环节加快推进工业企业全流程数字化转型。

抢抓“数字赋能”发展窗口期,在“工赋山东”专项行动中当先锋,潍坊市制定了一系列数字经济发展新规划、新战术,发挥更强的工业大市支撑作用,为建设制造强省、数字强省作出潍坊贡献。

根据《潍坊市加快推进数字经济发展行动计划(2023-2025年)》,实施“网络强基、产业赋能、数据治理、数实融合、动力变革、生态构筑”六大行动,形成“数转智改”的战略框架。预计到2025年,我市规模以上工业关键业务环节全面数字化率将提升至80%以上,省级数字经济园区增加到15个以上,省级智能制造示范工厂、数字化车间和场景增加到50个以上。

(下转2版)

市委人才工作领导小组会议召开

刘运主持并讲话 刘建军出席

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)9月20日,市委人才工作领导小组会议召开,审议有关工作文件,研究部署下步工作。市委书记、市委人才工作领导小组组长刘运主持会议并讲话;市委副书记、市长、市委人才工作领导小组组长刘建军,

市委人才工作领导小组全体成员出席会议,市级有关领导列席会议。

会议强调,要牢牢把握目标定位,锚定“打造人才引领发展先行区”目标,聚焦“七个加力突破”,深入实施科教兴市、人才强市、创新驱动发展战略,持续优化人才区域发展布

局,不断塑造人才发展新优势,积蓄人才发展新动能,努力打造影响力强的人才集聚高地。要聚力强化产才融合,围绕建设现代化产业体系,坚持以产聚才、以才兴产,发挥职教优势,强化引育创新,推动人才链、产业链、创新链深度融合,为高质量发展提供坚强人才支

撑,要高效推进工作落实,市委人才工作领导小组办公室要牵头建立健全协同推进机制,各发展主体要扛牢工作责任,有关部门要发挥好职能作用,合力推进人才发展体制机制改革,持续优化人才生态,提升人才集聚效能,确保各项任务落实落地。

创赢青春 创享未来

□本报评论员

在2023年中国青年创新创业交流暨第十届“创青春”中国青年创新创业大赛(乡村振兴专项)上,广大青年创客们同台竞技,各显其能,不仅展现了自己的实力和潜力,更展示了青年创业者无限的创造力和无畏的精神。

习近平总书记强调:“要为青年铺路搭桥,提供更大发展空间,支持青年在创新创业的奋斗人生中大显身手。”举办此次大赛,既是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的重要举措,更是全面展现潍坊青年投身乡村振兴和拓展创新“三个模式”的重要载体。此次大赛点燃了青创报国的激情,搭建了青春逐梦的舞台,架起了相互赋能的桥梁。大赛的举办,必将在潍坊大地上迸发澎湃青春动能,推动青年创新创业与潍坊创新发展深度融合。

创新是青年的灵魂,创业是青年的画卷。今天的潍坊,农业创新创业生态尽得天时,地利、人和,为广大青年创客投身

农业领域创新创业提供了广阔空间,多彩舞台。广大青年选择潍坊,牵手潍坊,创业潍坊,在乡村振兴大潮中谱写创业青春,涌现出了一大批科技含量高、市场潜力大、社会效益好、示范带动强的高质量创业项目。特别值得一提的是,如今有超过2万名乡村好青年活跃在潍坊的田间地头,产业链条和农产品直播间,他们在尽享丰饶“潍坊农产品”的同时,也为农村经济发展带来了新机遇,成为乡村振兴大舞台上的靓丽风景。

青春孕育无限希望,青年创造美好未来,走好农业农村现代化发展之路,迫切需要注入更多“青春动能”。潍坊将以举办此次大赛为契机,倾力打造创新创业的最优生态、最好环境,让各类人才在潍坊创新创业有舞台、创业有机会、致富有希望,让更多“千里马”在潍坊创新创业赛道上竞相奔腾,“闯”出广阔天地,“创”造美好未来,书写精彩奋斗人生。



9月20日,雨后初晴,碧空如洗,明净蔚蓝的天空仿佛没有一丝尘埃,蓝天白云一起撞入眼底。在我市虞河沿岸,碧水与蓝天同框,葱茏的林木和婉转的鸟鸣相伴,让人心旷神怡,展示着秋日潍坊的美丽风景。
潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 刘伟 摄

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示

研究市决策咨询委员会筹备等工作

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)9月20日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示、在视察78集团军时发表的重要讲话精神,传达学习习近平总书记给红其拉甫海关全体关员、东北大学全体师生的回信,致2023北京文化论坛、中欧班列国际合作论坛、第六届海峡两岸青年发展论坛的贺信,给美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵的复信精神,研究审议有关工作事项。市委书记刘运主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示,具有很强的政治性、指导性和针对性,为我们做好工作指明了方向,提供了遵循。我们要深入学习领会,切实抓好贯彻落实。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实开展主题教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。全市党委和政府办公室系统要深化政治机关建设,提高政治站位,胸怀“国之大者”,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要着力提升工作效能,坚持围绕中心、服务大局,更好发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,不断提升“三服务”能力水平。要着力加强自身建设,严守纪律规矩,弘扬优良作风,打造过硬队伍,切实在忠诚、高效、超前、协作、学习、守密、自律上当标杆、作表率,努力建设模范机关。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记有关重要讲话、回信、贺信、复信精神,进一步扩大高水平对外开放,持续深化文化保护传承,积极主动服务保障部队,加快提升教育服务保障能力,深入开展两岸民间交流,确保各项任务要求落到实处。

会议听取了关于市决策咨询委员会有关筹备情况的汇报,指出,成立市决策咨询委员会,旨在凝聚专家学者、企业家们的智慧力量,辅助市委、市政府科学决策,使其成为推动全市高质量发展的“思想库”和“智囊团”,为更好潍坊建设提供人才支撑和智力支持。各级各部门要积极支持配合,强化服务保障,为决策咨询委员会的顺利组建和开展工作创造有利条件。

会议还研究了其他事项。

刘建军带队督导检查 全国文明城市创建工作

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 薛静)9月20日下午,市委副书记、市长刘建军带队到奎文区督导检查全国文明城市创建工作。市委常委、宣传部部长杨建华,副市长、奎文区委书记周俊参加。

在南湖社区、胡西市场、市第二人民医院等地,刘建军实地察看了社区垃圾分类、文明公益宣传、市场经营管理、志愿服务开展、无障碍设施维护等情况,听取奎文区创建工作汇报。他强调,高质量创建全国文明城市是提升城市功能品质、增进民生福祉、促进文明和谐的重要举措。要切实提

刘建军会见中盐集团客人

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 邵光耀)9月20日下午,市委副书记、市长刘建军在新富悦大酒店会见了中国盐业集团党委书记、董事长李耀强一行。市政府秘书长张志海参加会见。

刘建军对李耀强一行的到访表示欢迎。他说,潍坊盐业资源丰富,是全国产盐大市、重要的盐化工生产基地。中盐集团是中国盐行业龙头企业,知名度

高、实力雄厚,与潍坊有着良好的合作基础。希望中盐集团进一步深化与潍坊在盐化工、盐穴综合利用等方面的合作,布局更多项目,助力潍坊盐化工产业高质量发展。

李耀强表示,潍坊盐业资源禀赋好,产业发展势头猛。下一步将聚焦双方比较优势,推进更多务实合作,为更好潍坊建设作出更大贡献。

距 2023国际风筝嘉年华开幕 还有 5 天

距 歌尔·首届潍坊马拉松比赛 还有 24 天

距 2023中日韩产业合作发展论坛暨第九届中日韩产业博览会 还有 29 天